

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 106 (3231) Вторник, 29 мая 1945 года Цена 20 коп.

За дальнейшее улучшение руководящей деятельности партийных органов

В суровую и грозную годину Великой Отечественной войны наша Родина поднялась во весь свой исполнившийся рост. Страна социализма одержала историческую победу над смертельной свастикой гитлеровской Германии — мощным, коварным и опасным империалистическим хищником.

Эта победа знаменательна. Она свидетельствует о великом предназначении, несокрушимости военно-экономического могущества, гранитной прочности и незыблемости советского социалистического государства. Она свидетельствует еще и еще раз со всей силой и о том, что тот путь, на который вывела нашу страну Октябрьская революция, есть путь единственно правильного, прогрессивный, обеспечивающий неуклонный подъем всех внутренних сил государства, обеспечивающий нашему народу всемирно-исторические победы как в эпоху мирного социалистического строительства, так и в эпоху величайших военных испытаний. По этому пути народы Советского Союза идут под всеобъемлющим знаменем Ленина—Сталина, направляемые и вдохновляемые испытанным руководителем — большевистской партией.

Война со всей очевидностью показала, что только наша большевистская партия вооружена действительным знанием законов общественного развития и потому знает, куда вести дело, и ведет его с успехом. На защиту социалистического отечества партия мобилизовала всю богатую мощь нашей Родины, многократно приумножившая за годы советской власти. Все силы и все внимание партии были сосредоточены на войне, на обеспечении фронта всем необходимым для разгрома врага, для победы над ним. Только большевистской партии по плечу было столь успешное разрешение всех важнейших военно-хозяйственных задач и всех сложнейших военных, политических и международных проблем.

Благодаря мудрому руководству партии Ленина—Сталина наша Родина стала могущественной державой мира, величайшей прогрессивной силой страны, идущей в авангарде свободных народов и своим высоким примером утверждающей, что социализм и подлинная демократия необходимы. Такое стремительное движение советского государства вперед стало возможным потому, что политика нашей партии всегда была верной и правильной. Партия сильна верностью ленинизму, верностью народу. Ключ непобедимости ее большевистского руководства — в неразрывной связи с массами, которая за время войны стала еще более тесной и крепкой.

Война в Европе закончена. Это — исторический сдвиг. От решения военных задач, до сих пор целиком поглощавших внимание и усилия народа, партийных и государственных органов, мы начинаем переходить к решению задач мирного хозяйственного строительства. Мы должны вести работу так, чтобы наше государство с каждым днем набирало все новые и новые силы, все выше и выше поднималось к вершинам своего могущества. Социалистическая экономика должна неуклонно расти и укрепляться. Хозяйство освобожденных областей, разрушенных и разграбленных немецкими захватчиками, успешно и быстро возрождается. В центре внимания будут находиться вопросы дальнейшего развития и восстановления основных отраслей хозяйства — металлургии, угольной промышленности, энергетической, машиностроения, железнодорожного и водного транспорта. Исключительно ответственные задачи стоят перед строительными. Самого пристального внимания партийных органов требуют вопросы дальнейшего укрепления и восстановления машинно-тракторных станций всех отраслей сельского хозяйства.

Окончательная победа над врагом создает прочный фундамент для успешного восстановления хозяйства. Сейчас эта работа развернется в небывалых масштабах. Органам нашего социалистического хозяйства молодой, крепкий, проявивший в дни войны высокую жизнеспособность, и раны, нанесенные хозяйству, будут быстро залечены. Необходимо только мобилизовать все силы и энергию народа, партийных, советских и хозяйственных организаций на восстановление. Партийные организации Ленинграда, Донбасса и ряд других уже сейчас напряженно ведут эту работу и достигли немалых успехов. Нет сомнения, что энергия, проявленная партийными организациями в дни войны, будет в такой же мере проявлена и при разрешении задач мирного периода, задач восстановления хозяйства страны.

Коммунисты при разрешении этой задачи одержат победу потому, что в нашей партии есть спаянность, единство, преданность делу и над всем этим наш девиз — «Умереть, но довести до конца начатое». — говорит товарищ Сталин в марте 1920 года коммунистам Украины. Этот девиз вождя нашего героического народа и нашей славной большевистской партии и сегодня является боевым для всех хозяйственных,

советских и партийных организаций, во всей нашей работе по восстановлению хозяйства.

В дни войны неизмеримо возросла требовательность ко всей нашей работе, выше стала государственная, партийная и трудовая дисциплина. В этом ярко проявилась высокая сознательность советских людей, привыкших выполнять свои обязанности не только по приказу, но и по глубокому внутреннему убеждению. В этом одно из важнейших условий нашей победы. Это означает, что и впредь руководству должно быть не формальным, а действительным, понятным для масс. Сейчас особенно важно неукоснительно выполнять указания товарища Сталина о том, что правильно руководить — это значит «разъяснить терпеливо и внимательно, чтобы поняли люди, чего хочет партия и куда она ведет страну. Не поняли сегодня — постыдится объяснить завтра. Не поняли завтра — постыдится объяснить послезавтра. Без этого не будет и не может быть теперь никакого руководства».

Необходимо еще выше поднять уровень руководящей деятельности партийных органов, усилить руководство политической и хозяйственной, сделать руководство еще более гибким, проявлять максимальную чуткость к запросам масс. Товарищ Сталин учит, что для успешного претворения в жизнь правильной политики партии необходимо соблюдение двух важнейших условий: «Во-первых, правильный подбор работников и проверка исполнения политики партии, во-вторых, гибкость в руководстве массами и максимальная чуткость к запросам масс, еще раз чуткость и еще раз чуткость».

Необходимо самым решительным образом бороться с формально-бюрократическими методами руководства, с невинительным отношением к нуждам трудящихся. А такие методы и такое отношение кожде еще наблюдаются. ЦК ВКП(б) в своем постановлении по отчетному докладу Тульского обкома партии сурово осуждает беззаботное отношение обкома к обслуживанию материально-бытовых нужд трудящихся. Оно выразилось в том, что коммунальное хозяйство в городе Туле находится в запущенном состоянии, плохо работают водопровод и трамвай, школы, больницы и детские учреждения не обеспечивались топливом. Серьезные упущения допущены и материально-бытовое обслуживание рабочих угольной промышленности. Важнейшей отраслью хозяйства области — это, несомненно, было известно Тульскому обкому партии. Немало поступило в его адрес и писем, заявлений трудящихся, сигнализирующих о неурядицах в городском коммунальном хозяйстве и бытовом обслуживании населения. Об ком не принял мер к устранению серьезных недостатков в работе партийных, советских и хозяйственных органов.

ЦК ВКП(б) обжал Тульский обком партии ликвидировать беззаботное отношение партийных, советских и хозяйственных органов к обслуживанию нужд населения и обеспечить в кратчайший срок приведение в порядок городского хозяйства. Устранение крупных недостатков в обслуживании материально-бытовых нужд трудящихся является важнейшей задачей обкома партии и всей областной партийной организации. Постановление ЦК ВКП(б) по Тульскому обкому партии напоминает всем советским, хозяйственным и партийным органам об их первоочередном долге — проявлять максимальную чуткость к массам, к их нуждам и запросам.

За время войны партийные организации обогатились ценным опытом руководящей деятельности. Отличительными чертами этой деятельности является мобильность, конкретность и оперативность, беспрекословная исполнительность, точность, высокое чувство ответственности. Эти высокие качества должны воспитываться в каждом работнике. Перед нами — новые грандиозные задачи. Для того, чтобы успешно их решить, надо уметь мыслить и решать перспективно, иметь четкий и продуманный план деятельности. Нельзя жить беззаботно лишь сегодняшним днем, расти, как трава, находиться во власти самотека, плестись в хвосте событий. Необходимо сосредоточить внимание партийных организаций на главном и основном: не разбрасываться в работе, не пренебрегать трудностей, связанных с переходом к задачам мирного периода, не теряться перед ними, а быстро и умело преодолевать их, не поддаваясь самоуспокоенности и благодушию.

Высокая организованность, оперативность в работе руководящих партийных органов в военное время помогли делу победы над гитлеровской Германией. Сейчас эти высокие большевистские качества, вся сила, вся энергия и весь богатейший опыт, накопленный партийными организациями в дни войны, должны быть направлены на успешное решение новых задач, на борьбу за дальнейший расцвет нашей великой Родины.

(Передовая «Правды» за 28 мая).

НЕ ДАДИМ СОРНЯКАМ ГЛУШИТЬ ПОСЕВЫ!

Шире соревнование бригад, звеньев и колхозников на прополке

Прополку надо организовать

Прополка на Ставрополье началась повсеместно, однако темпы ее остаются неудовлетворительными. На сегодня, по данным крайко, еще не прополот более 200 тысяч посевов озимых. О прополке яровых культур не приходится говорить. Она идет недопустимо медленно.

Отстают с прополкой Минволский, Советский, Степновский, Александровский, Обидненский и ряд других районов, руководители которых пустили эту огромную важность хозяйственного мероприятия на самотек. Из 141 тысячи гектаров подсолнечника прополот только 3000 гектаров.

Звенья, за которыми закреплены участки колосовых и пропашных культур, должны показать сейчас свою слаженность и умение. На прополке хлеба особенно ярко должно выливаться личное звание, его бесспорность, организационная крепость. Внимание звену со стороны председателей колхозов, агрономов, земельных органов должно быть сейчас самое пристальное.

Однако, в ряде колхозов звенья развалились, потеряли свое значение, как производственные коллективы. Это результат того, что руководители колхозов не занимаются звеньями, не руководят ими. В колхозе «9 января», Невинномысского района, звено тов. Катенко неплохо трудится на полях. Но правление артели обезличивает звено, не ведет приемки площадей, отщипывая от сорняков, не учитывает индивидуальный труд каждого колхозника. Это расхолаживает польщиков, снижает производительность труда.

Каждый руководитель отлично понимает значение прополки, тем не менее борьба с сорняками до сих пор во многих районах не организована по-настоящему.

В Буденновске плохо заботятся об урожае

Буденновский район — один из передовых в крае. Он во-первых и на высоком агротехническом уровне провел весенний сев. Можно было ожидать, что и последующие работы здесь будут вестись организованно, по-хозяйски. Однако этого не произошло.

На полях бурно растут сорняки. Обильные осадки, выпавшие за последнее время и теплые солнечные дни, способствуют их быстрому развитию. Культурные посевы заросли доминком, сурепкой, осотом. Сорняки заглушают озимые и яровые посевы.

В начале мая уже можно было начинать прополку. Но этого не сделали. На 10 мая в районе было прополот всего несколько десятков гектаров. Многие председатели колхозов совершенно не подготовились к прополочной кампании.

Исполком послал в колхозы срочную телефонограмму. Но 16 мая — очередной срок — значило, что по району прополот всего 7 тысяч гектаров при плане 58 тысяч гектаров. Исполком снова разослал телефонограммы по колхозам: «Темпы прополки нас не удовлетворяют. Принимайте все меры».

Но и после этого положение не изменилось. На 23 мая было прополот по району менее 15 проц. озимых и яровых культур.

Увеличить темпы. Ежедневно в поле выходит 250—300 человек, тогда как должно работать не менее 3000 колхозников. В колхозе имени Калинина на 120 гектаров выхлудит 45 человек из 120. Сорняки здесь глушат свыше 2 тысяч гектаров посевов. Сильно разрослись сорняки на полях колхоза «Советская культура». Чтобы спасти урожай, нужно поставить в поле не менее 150 дощечек. Здесь же работает только 50 человек. В колхозе «Памяти борцов революции» (председатель т. Сагуню) «Сталинская Конституция» (председатель т. Бобков) прополка еще не начата.

Не только тихо, но и плохо ведут эту работу в районе. В сельхозартели «Красная звезда» звено Варвары Лесуновой и Татьяны Смордальной срывают один верхушки остоа. Бригадир Алексей Потолов не замечает этого.

В колхозах «Большевик», «Коминтерн», «Красная звезда» люди на прополке работают скопом, звеньевая организация труда здесь нарушена.

В исполкоме райсовета и райкомтеде больше надежды возлагают на силу бумажки и очень мало занимаются конкретными делами прополки. График прополочных работ составлен, но до колхозов не доведен.

Б. БАЛАШОВ. (Наш корр.).



Лучшая звеньевая колхоза имени Буденного Либенковского района Инна Набойченко соревнуется со знатной звеньевкой края Таней Шенниной. Выполняя свои обязательства, звено тов. Набойченко от зари до зари работает по борьбе с сорняками.

На снимке: Инна Набойченко на прополке пшеницы. Фото О. Пожарского.

Ново-Александровский и Дмитриевский районы завершили сев яровых

Колхозы Ново-Александровского района 25 мая завершили сев яровых культур на площади 13110 гектаров. Развернулся прополочный паров. От сорняков очищено 20 с половиной тысяч гектаров посевов, поднято более 500 гектаров паров.

25 мая Дмитриевский район завершил сев яровых культур на площади 22.030 гектаров. Сверх плана засеяно 800 гектаров. Поднято 694 гектара паров.

В Крайкоме ВКП(б) и исполкоме Краисовета

О мерах по обеспечению высокого урожая на семенных участках колхозов и совхозов в 1945 году

Бюро Крайкоме ВКП(б) и исполком Краисовета депутатов трудящихся отмечают, что в ряде районов края до сих пор наблюдается невинительное отношение партийных, советских и земельных органов к выращиванию высоких урожаев на семенных участках.

Во многих совхозах и колхозах Труновского, Шаповаловского, Георгиевского, Молотовского и других районов семенные участки зерновых, масличных культур и семенных трав до сих пор не выделены; не во всех колхозах семенные участки закреплены за отдельными звеньями. В колхозах Благодарненского, Курскоевского, Минволского, Шаповаловского и некоторых других районов в ряде случаев посевы на семенных участках производятся по плохо подготовленной почве и недоброкачественными семенами.

Отдельные руководители районных организаций, особенно директора МТС (Благодарненской — т. Сарая, Колостановской — т. Волков, Шаповаловской — т. Уткин, Новоселицкой — т. Подручный, Воронцово — Александровской — т. Платонов) недооценивают необходимость первоочередного производственного обслуживания семеноводческих посевов райсовхозов.

Подобное отношение к семенным участкам является результатом того, что некоторые руководители местных партийных, советских и земельных органов, несмотря на предупреждение ЦК ВКП(б), повторяют ошибки прошлых лет, не принимают необходимых мер к наведению порядка в семенных хозяйствах колхозов и совхозов.

Бюро Крайкоме ВКП(б) и исполком Краисовета обязали Черкесский обком, горкомы, райкомы ВКП(б), исполкомы Советов депутатов трудящихся, земельные органы, правления колхозов, директоров совхозов и МТС, решительно улучшить руководство семенным хозяйством с тем, чтобы полностью обеспечить потребность каждого колхоза и совхоза собственными высококачественными сортами семян зерновых, технических, кормовых и других культур, выращенными на семенных участках в 1945 году.

В постановлении предлагается до 1 июня выделить в каждом колхозе и совхозе семенные участки и семенники трав в размерах, установленных законом по каждой культуре.

Оформить семенные участки соответствующими звеньями и закрепить их за отдельными звеньями и уборки урожая. Выделить для заведывания семенными участками в каждом колхозе одного из лучших работников, на которого возложить постоянное наблюдение за семенным участком и организацию работы по прополке, подкормке посевов удобрениями, уборке урожая, очистке и дальнейшему хранению семян.

Провести своевременный и тщательный уход за посевами на семенных участках райсовхозов — прополку, междурядную обработку пропашных культур и подкормку посевов местными минеральными удобрениями и добиться получения в 1945 году высокого урожая на семенных участках по каждой культуре.

Необходимо провести сплошную проверку и инвентаризацию всех многолетних трав посевов прошлых лет и оставить для выращивания семян пригодные для этой цели посевы.

Бюро Крайкоме ВКП(б) и исполком Краисовета утвердили план выращивания семян люцерны в колхозах края в этом году в 5 тысяч тонн. План летних посевов люцерны по чистым парам утвержден на площади в 4 тысячи гектаров. Для оказания агротехнической помощи колхозам в организации семенного хозяйства предложено исполкомам Райсоветов закрепить за каждым агрономом райзо и МТС по 3—5 колхозов, возложив на агрономов ответственность за своевременное оформление семенных участков, проведение ухода за посевами, уборку, обмолот урожая с семенных участков.

Участок прополот дважды

ГЕОРГИЕВСК. (По телефону). На участке звена Марии Гавриленко (колхоз им. Сталина) пшеница и рожь уже вырываются колос. 75 гектаров хлебов прополоты, — нигде не видать ни сорняков.

Богатый урожай вырашивает это звено. Колхозницы Наталья Гавриленко, Елена Николенко, Мария Полова и одного дня не пропустили — они всегда на своей полосе. Между полюдными развернулась социалистическое соревнование. Образцом служит сама звеньевая, она уже выработала 150 трудовые.

Зорко следят за своими посевами и колхозники сельхозартели «Путь Ленина» Они уже закончили первую прополку озимой пшеницы и ячменя на площади 200 гектаров.

Хорошо работают на очистке полей от сорняков звенья колхоза им. Горького. Молодежное звено Марии Зябченко прополотло 130 гектаров озимых культур. Звено Дарьи Шабашевой дважды прополотло 50 гектаров семенной пшеницы и 80 гектаров овса и ячменя.

Заканчивают первую прополку в колхозах «Большевик» и им. Катановича. Начинается очистка от сорняков пропашных культур.

На втором краевом слете бригадиров молодежных бригад промысловой кооперации, состоявшемся недавно в Ставрополе, отмечалась отличная работа бригад т. Духановой (артель им. Карла Маркса г. Кисловодск), Клавдии Ухариной (артель им. МОПРа, с. Воронцово-Александровское), Лидии Гусевой (артель «Текстилькомбинат», г. Пятигорск) и ряда других.

Включившись в социалистическое соревнование, коллектив комсомольско-молодежной бригады механического цеха Минераловодского вагонного депо обязался выполнить производственный план в мае досрочно. Свое слово комсомольцы сдержали с честью. На 29 мая месячный план бригада выполнила на 265 процентов.

Замечательные образцы стахановского труда показывает свердловик тов. Денисенко, выполняющий, как правило, свою дневную норму на 400—450 проц. Отлично работают молодые топары т.т. Пашев, Ващенко и Сабинин, выработавшие за день по две с половиной три нормы.

Слово сдержали с честью

Включившись в социалистическое соревнование, коллектив комсомольско-молодежной бригады механического цеха Минераловодского вагонного депо обязался выполнить производственный план в мае досрочно. Свое слово комсомольцы сдержали с честью. На 29 мая месячный план бригада выполнила на 265 процентов.

Замечательные образцы стахановского труда показывает свердловик тов. Денисенко, выполняющий, как правило, свою дневную норму на 400—450 проц. Отлично работают молодые топары т.т. Пашев, Ващенко и Сабинин, выработавшие за день по две с половиной три нормы.

У гроба Демьяна Бедного

27 мая общенациональный траурный митинг в Москве прошался с талантливым русским поэтом-баснописцем Демьяном Бедным.

Конференция Союза советских писателей, в котором был установлен гроб с телом покойного, — в трауре. У высокого постаamenta венки — от Совета Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б), Правления Союза советских писателей, от писателей Украины, редакции «Правды», общественных и литературных организаций, родных и друзей.

На двух алых подушках — орден Красного Знамени и орден Ленина, которыми Правительство наградило поэта-трубну за его выдающиеся заслуги перед Родной.

Мимо гроба с останками покойного проходили рабочие и работницы московских предприятий, деятели науки, мастера искусства и литературы, инженеры и студенты — люди различных профессий и возрастов, одинаково горячо почитающие могучее поэтическое дарование Демьяна Бедного. Проститься с любимым поэтом пришли солдаты и офицеры Красной Армии, те, кого пламенные стихи поэта-воина вдохновляли на борьбу против врагов Советского государства еще в годы гражданской войны, увлекла на подвиги в годы Великой Отечественной войны нашего народа против гитлеровской Германии.

Звучат траурные мелодии Чайковского, Шопена, Бетховена. В почетный караул ставляются Н. Тихонов, В. Вишневский, И. Эрнбург, С. Михалков, С. Маршак, С. Шнуров, В. Шкловский, В. Лебедев-Кумач, П. Поселов и другие. Караул несут бойцы и офицеры Красной Армии — участники великих битв, прошедших боевой путь от Сталинграда до Берлина. Они пришли отдать последний долг славному сыну великого русского народа, все творчество которого было пронизано глубоким патристическим чувством, несокрушимой верой в победу советского оружия.

Председатель Правления Союза советских писателей Н. Тихонов открывает траурное собрание.

От имени редколлегии «Правды» выступает А. Сиротин. Он подчеркивает, что Демьян Бедный на протяжении более трех десятилетий — активный сотрудник большевистской «Правды».

С проликовым словом выступил Л. В. Вишневский, сказавший об огромной любви воинов Красной Армии к Демьяну Бедному за его пламенные стихи, вдохновлявшие на борьбу против врага и в годы гражданской войны, и в годы Отечественной войны нашего народа против гитлеровской Германии.

С речами выступили также В. Лебедев-Кумач и О. Литовский.

18 часов. Под звуки траурного марша друзья и родные выносят из Конференц-зала гроб с телом покойного. Траурная процессия направляется к крематорию. Здесь состоится гражданская панихида, во время которой с речами выступили В. Васильев и Б. Горбатов.

В 18 часов 30 минут, состоялись кремация. (ТАСС).

МОЛОДЕЖНЫЕ БРИГАДЫ ПРОМЫСЛОВЫХ АРТЕЛЕЙ

Непрерывно увеличивается количество комсомольско-молодежных бригад в промысловых артелях края. В январе 1945 года имелось 110 бригад, а в настоящее время их насчитывается уже более двухсот, объединяющих 800 человек.

Большинство бригад показывает высокие образцы труда. Бригада Е. Шинко в артели «Большевик» (г. Пятигорск) считается передовой по краю. Она из месяца в месяц перевыполняет производственные планы с нарастающими темпами. Мартовское задание она выполнила на 430 проц., апрельское — 650, а за 15 дней мая — на 350 проц. За систематическое перевыполнение производственных планов бригаде вручено передовых грамот Красное Знамя Крайкоме ВЛКСМ и Уполномоченного промкооперации.

Замечательные успехи в работе имеет бригада тов. Халгаева из артели «Текстилькомбинат» (г. Ставрополь). Молодежь за короткий промежуток времени овладела несколькими профессиями, выработала три человека, не снижая выработки. Тов. Халгаева награждена почетной грамотой Крайкоме ВКП(б) и Краисполкома, а вся бригада — почетной грамотой ЦК комсомола.

Третье место в краевом социалистическом соревновании заняла бригада подруг Валентины Воловачевой из артели «Объединенный труд» (г. Кисловодск). Девушки прекрасно овладели мужскими профессиями, выполняя производственные нормы на 300 проц! За систематическое перевыполнение планов все члены бригады награждены значком «Отличник промкооперации».

На втором краевом слете бригадиров молодежных бригад промысловой кооперации, состоявшемся недавно в Ставрополе, отмечалась отличная работа бригад т. Духановой (артель им. Карла Маркса г. Кисловодск), Клавдии Ухариной (артель им. МОПРа, с. Воронцово-Александровское), Лидии Гусевой (артель «Текстилькомбинат», г. Пятигорск) и ряда других.

Слово сдержали с честью

Включившись в социалистическое соревнование, коллектив комсомольско-молодежной бригады механического цеха Минераловодского вагонного депо обязался выполнить производственный план в мае досрочно. Свое слово комсомольцы сдержали с честью. На 29 мая месячный план бригада выполнила на 265 процентов.

Замечательные образцы стахановского труда показывает свердловик тов. Денисенко, выполняющий, как правило, свою дневную норму на 400—450 проц. Отлично работают молодые топары т.т. Пашев, Ващенко и Сабинин, выработавшие за день по две с половиной три нормы.

У гроба Демьяна Бедного

27 мая общенациональный траурный митинг в Москве прошался с талантливым русским поэтом-баснописцем Демьяном Бедным.

Конференция Союза советских писателей, в котором был установлен гроб с телом покойного, — в трауре. У высокого постаamenta венки — от Совета Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б), Правления Союза советских писателей, от писателей Украины, редакции «Правды», общественных и литературных организаций, родных и друзей.

На двух алых подушках — орден Красного Знамени и орден Ленина, которыми Правительство наградило поэта-трубну за его выдающиеся заслуги перед Родной.

Мимо гроба с останками покойного проходили рабочие и работницы московских предприятий, деятели науки, мастера искусства и литературы, инженеры и студенты — люди различных профессий и возрастов, одинаково горячо почитающие могучее поэтическое дарование Демьяна Бедного. Проститься с любимым поэтом пришли солдаты и офицеры Красной Армии, те, кого пламенные стихи поэта-воина вдохновляли на борьбу против врагов Советского государства еще в годы гражданской войны, увлекла на подвиги в годы Великой Отечественной войны нашего народа против гитлеровской Германии.

Звучат траурные мелодии Чайковского, Шопена, Бетховена. В почетный караул ставляются Н. Тихонов, В. Вишневский, И. Эрнбург, С. Михалков, С. Маршак, С. Шнуров, В. Шкловский, В. Лебедев-Кумач, П. Поселов и другие. Караул несут бойцы и офицеры Красной Армии — участники великих битв, прошедших боевой путь от Сталинграда до Берлина. Они пришли отдать последний долг славному сыну великого русского народа, все творчество которого было пронизано глубоким патристическим чувством, несокрушимой верой в победу советского оружия.

Председатель Правления Союза советских писателей Н. Тихонов открывает траурное собрание.

От имени редколлегии «Правды» выступает А. Сиротин. Он подчеркивает, что Демьян Бедный на протяжении более трех десятилетий — активный сотрудник большевистской «Правды».

С проликовым словом выступил Л. В. Вишневский, сказавший об огромной любви воинов Красной Армии к Демьяну Бедному за его пламенные стихи, вдохновлявшие на борьбу против врага и в годы гражданской войны, и в годы Отечественной войны нашего народа против гитлеровской Германии.

С речами выступили также В. Лебедев-Кумач и О. Литовский.

18 часов. Под звуки траурного марша друзья и родные выносят из Конференц-зала гроб с телом покойного. Траурная процессия направляется к крематорию. Здесь состоится гражданская панихида, во время которой с речами выступили В. Васильев и Б. Горбатов.

В 18 часов 30 минут, состоялись кремация. (ТАСС).

Открытие Государственного музея восточных культур

В Москве, после 4-летнего перерыва, открылся Государственный музей восточных культур.

Фонды его составляют свыше 15.000 предметов, отражающих культуру и искусство республик Закавказья и Средней Азии, Китая, Ирана, Турции, Индии, Испано-Мавритании, Тибета. Отдельные экспонаты имеют 1000-летнюю давность. Особенно много уникальных вещей сосредоточено в отделе Китая. В музее собрано много ценных коллекций фарфора, изделий из твердого

камня, слоновой кости, лака. Экспонированы редкие коллекции гравюр, цветной коноплянки, керамические изделия XVIII века.

Богато представлено искусство стран Ближнего и Среднего Востока. Ведущее место в экспозиции музея занимает отдел Советского Востока. Этот раздел — яркая демонстрация расцвета национального искусства советской страны.

СТРОИТЕЛЬСТВО НОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ

Крупнейшие предприятия Главыльмаша, выпускавшие до войны различные сельскохозяйственные машины, инвентарь и запасные части, вновь начинают выпускать эту продукцию. Они расширяют свои производственные площади. Одновременно строятся новые заводы.

В годы Отечественной войны в восточных районах страны велось строительство 8 новых предприятий сельскохозяйственного машиностроения. Производственная площадь этих заводов уже в настоящее время превышает 180 тысяч квадратных метров. В Красноярскские пушени первая очередь завода комбайнов, который уже изготовил первые 400 машин. К концу будущего года его годовая мощность достигнет 10 тысяч комбайнов. Это позволит обеспечить потребности сельских районов Западной и Восточной Сибири, Дальнего Востока и Алтайского края, куда до войны комбайны ввозились из Украины и Северного Кавказа.

В текущем году должно быть закончено строительство первой очереди Рубцовского завода по обработке комбайнов «Алтайсельмаш». На этом заводе сейчас освоено массовое производство конных плугов, начали изготавливаться пятикорпусные тракторные плуги. Уже вылущено более 100 таких плугов.

В 1942—43 гг. были построены и введены в действие два завода в

Узбекистане (Ташкентский и Чирчикский) и завод в г. Фрунзе. Ташкентский завод вырабатывает чрезвычайно важную для Средней Азии аппаратуру для борьбы с вредителями растений и кожные сенокосялки. Чирчикский специализируется на производстве хлопковых сеялок и хлопкоборочных машин. Фрунзенский — выпускает жатки, конные грабли и организует производство сенокосялок и машин для технических культур. Эти три новых завода сельскохозяйственного машиностроения позволяют в значительной степени решить задачи комплексной механизации сельского хозяйства в важных для страны районах Средней Азии.

Огромное значение приобретает строительство Акмолинского завода («Казаксельмаш»), который будет выпускать посевные, почвообрабатывающие и уборочные машины, преимущественно на конной тяге — сортировщики, жатки-лобовертки, культиваторы, сенокосялки. В нынешнем году на нем будут построены ряд цехов общей площадью в 17 тысяч квадратных метров и электростанция.

В Камском районе Пензенской области строится завод, который будет снабжать сельское хозяйство тракторными сеялками, сенокосялками и свекловичными сеялками. В Кургане — завод «Уралсельмаш», первая очередь которого вступит в эксплуатацию в конце этого года. В Веземском районе, Калининской области, началось строительство завода явных машин. Одновременно ведется восстановление цехов завода, разрушенных немецкими оккупантами. На Харьковском заводе «Серп и Молот» уже пушен ряд цехов и налажено производство сложных молотилок. На Запорожском заводе «Коммунар» восстановлено 28 тысяч квадратных метров производственных площадей. Завод осваивает сейчас производство жаток, колесных и тракторных снопызак. «Ростсельмаш» уже изготовляет запасные части к сельскохозяйственным машинам и приступает к выпуску тракторных снопызак и других машин.

Обзор печати

Через полгода после решения

«ЛЕНИНСКАЯ ПРАВДА» — орган Шаповского района ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Перелистывая газету «Ленинская Правда» за последние пять месяцев нынешнего года, не находишь ни одной корреспонденции, характеризующей партийную и комсомольскую жизнь района. В газете нет вообще этого отдела.

В ноябре 1944 года XV пленум Ставропольского Крайкома ВКП(б) в своем постановлении отметил: «...многие районные газеты края еще не являются подлинными организаторами политической работы в массах и ведутся на низком уровне. Некоторые районные газеты поверхностно освещают жизнь своего района, плохо популяризируют опыт передовиков промышленности и колхозного производства, слабо освещают партийную и комсомольскую жизнь, заимствуют преимущественно перепечаточный материал из центральных газет. Там же прямо указывается, что, в частности Шаповской РК ВКП(б) ширится и этим самым лишает себя важнейшего орудия руководства и воспитания масс».

Какие же выводы сделали райком и редакция Шаповского района из этого конкретного указания пленума Крайкома ВКП(б)?

В декабре газета напечатала статью секретаря РК ВЛКСМ Кизилова — «Очередные задачи комсомольской организации».

В статье говорится:

«В нашем районе сотни комсомольцев и молодежи работают на колхозных и совхозных полях. Служат порабощенной молодежи в поле уборки урожая этого года. Можно привести много примеров самоотверженной работы нашей молодежи». («Ленинская Правда» № 92).

По где эти примеры? Кто она, эта самоотверженно работающая молодежь, которая, бесспорно, есть в районе. Автор не называет ни одной фамилии. Зато статья изобилует такими наставлениями: «обязаны», «должны», «добиться», «нужно», «принять развернутое решение», «сущность программы» и так далее и т.п. Подобное. Заканчивается статья директивными указаниями парторганизации о том, что они должны, обязаны сделать. А редактор газеты, об этом не печатает эти неправильные указания. В последующих номерах, за четыре месяца нет никаких признаков того, что ответственный райгазета И. Н. Семенов понял, к чему обязывает его постановление XV пленума Крайкома партии. Ни слова о партийной или комсомольской жизни нет на страницах газеты.

Наконец в газете за 29 апреля мы находим отдел «Партийная жизнь». В статье «На открытом партийном собрании» рассказывается о том, что:

«На днях в Шаповской МТС состоялось открытое партийное собрание, на котором обсуждались вопросы о недостатках и медленных темпах проведения весеннего сева по колхозам МТС, о неудовлетворительной работе тракторного парка и плохом агротехническом обслуживании». («Ленинская Правда» № 39).

Вместо того, чтобы выступить с резкой критикой работы той парторганизации, которая плохо выполняет свою руководящую роль на весеннем севе газета дает возможность секретарю парторганизации оправдываться. Районная газета «Ленинская Правда» и ее редактор тов. Семенов не помогли своему району сбить с 36-го места, твердо занятого им в совхозах Крайкома. Более задутого прошло после указанного решения пленума Крайкома ВКП(б) по положению в газете «Ленинская Правда» не изменилось. А бюро Шаповского РК ВКП(б) продолжает мучиться с низким уровнем своей газеты, не помогая ей стать центром политической работы в массах.



В школах Ставрополья и в роддомах экзамены и переводные испытания. На снимке: учащиеся третьей мужской школы села Великокняжеского, Либихинского района, Г. Аришкин и В. Волядыр, перешедшие во второй класс с первоначальными грамотами.

Благоустроим полевые станы!

«Приведем полевые станы в образцовый порядок, создадим все условия для высокопроизводительной работы колхозников и трактористов — с таким призывом обратился комсомолец колхоза им. Штейнгарта, Ворошиловского района ко всем комсомольцам Ставрополья. Красовый комитет партии в своем постановлении одобрил инициативу штейнгартовцев и предложил всем партийным и комсомольским организациям оказать всемерную помощь и поддержку комсомольцам и молодежи в ее работе по благоустройству полевых станов. Инициатива штейнгартовцев горячо подхвачена. Печатаемые сегодня письма говорят о том, что поход за благоустройство полевых станов и тракторных вагончиков все более ширится и становится массовым».

ДОМИК В ЦВЕТАХ

Не зря колхозники сельхозартели имени Тихонова, Солдатско-Александровского района, стан полеводческой бригады Василия Десотова называют культурным станом. Здесь здесь чисто, порядок. Кровати тщательно заправлены, столы убраны, на них вазы с цветами. Двор тоже радует глаз. Молодежь разбита вокруг стана клубы, посажены цветы. Сейчас цветы распустились. Вечером колхозники, возвратив с поля и поужинав, выходят отдыхать в цветник. Здесь устроены скамьи, витрина, где всегда вывешен свежий номер газеты. — Веселее работаете, когда чувствуете, что о тебе проявляют заботу, — говорят колхозники. Комсомолки Нина Аксентьева и Лидя Жаркова проявили замечательную инициативу. Они выпускают боевые листки, читают колхозникам газеты, журналы. На это же все, они самострадали доску показателей и каждый день отмечают на ней, кто сколько выработал за день. Доска показателей помогла поднять

производительность труда. Когда Алеша Аришкин первый раз прочел на ней, что он выработал конным плугом, вместо полутора гектаров, 1,8 гектара, то с гордостью заявил: — Я могу и больше сделать!

Аришкин сдержал слово. Назавтра он вспахал два гектара, а еще через день — 2,3 гектара. Имена лучших трактористов Григория Волкова, Рудавой, помощника бригадира Калюшина красуются на доске показателей.

Колхозники сельхозартели им. Тихонова поставили перед собой задачу вырастить в нынешнем году стопудовый урожай. Эта задача будет выполнена. Комсомольцы, оборудовавшие полевые станы, сделали большое и полезное дело. Вышим ребятам горячую благодарность за их старание.

Председатель колхоза СМЫШНОВ. Секретарь парторганизации ДЕСЯТОВ.

Культурно отдохнешь — славно поработаешь

Большим уважением пользуются в колхозе имени Сталина трактористы второй бригады. Они честно выполнили свое обязательство перед колхозом, помогли ему хорошо обработать землю, засеять ее.

Мария Рыбина, Володя Пирн, Николай Скребилов, Марфа Устинова, Мария Иваичкина в течение всей весны каждый день перемещали нормы выработки.

Образцы труда на пахоте и севе показали и колхозники, работающие на живом тягле. Аня Грибко, например, за 17 рабочих дней вспахала 26 гектаров, Федора Константинова за 7 дней засеяла 28 гектаров. Колхоз имени Сталина в числе передовых колхозов Левовкумского района выполнил государственные планы севов. Успех этот одержан и благодаря хорошо поставленной культурно-массовой работе в поле.

Особенно повысилась производительность труда колхозников и трактористов после того, как были приведены в порядок и благоустроены полевые станы и вагончики, когда людям были созданы хорошие условия для культурного отдыха. И. МОСНЕНКО. Культурник колхоза.

Своими силами

На днях в Петровской МТС состоялось комсомольско-молодежное собрание, обсудившее обращение комсомольцев колхоза имени Штейнгарта. Ворошиловского района о привлечении полевых станов и вагончиков в образцовый порядок. Комсомольцы Петровской МТС горячо поддержали замечательную инициативу.

В 1945 году тракторные бригады этой МТС определены на постоянные станы. Это дало возможность разбить вокруг них фруктовые сады, клубы, оборудовать в каждой бригаде душ. Комсомольцы составили план первоочередных мероприятий. Прежде всего решено помочь в строительстве образцового стана. Кроме этого, своими силами молодежь взялась оборудовать полевые вагончики, украсить их плакатами, портретами, лозунгами, регулярно проводить среди трактористов читки газет, художественных произведений, выпускать боевые листки.

С 5 по 15 июня комсомольская организация проводит смотр вагончиков и станов. За лучшие показатели по оформлению и оборудованию полевых жилищ трактористов учреждена премия. В. КИЯКОВА. Секретарь комсомольской организации, Петровской МТС.

ПЕРВЫЙ СОВЕТ РАБОЧИХ ДЕПУТАТОВ В РОССИИ

(К 40-летию возникновения Иваново-Вознесенского Совета рабочих депутатов)

Сорок лет назад, 15 (28) мая 1905 года, в одном из крупных центров русской хлопчатобумажной промышленности — в Иваново-Вознесенске возник первый Совет рабочих депутатов. Его рождение было закономерным завершением политических событий, разгоравшихся на грандиозном революционном фоне первой половины 1905 года.

Памятные январские дни 1905 года, раскаты грома, раздавшиеся в день «Кровавого воскресенья» в столице Российской империи, пролетарские глумления откупом по всей России и доклады Иванова-Вознесенска к этому времени имел уже за собой свыше 50 лет стачечной борьбы. Он «горячо откликнулся на кровавую расправу, которую над питерскими рабочими. Партийная организация большевиков готовила рабочих к забастовке протеста, разъясняя политический смысл происходивших в стране событий. Политически бесправный, замученный невероятной эксплуатацией, обездоленный иваново-вознесенский пролетариат накапливал силы для выступления».

9-го мая, на собравшейся в лесу, совместно с представителями фабрик и заводов большевистской партийной конференции было решено объявить 12 мая забастовку. Эта конференция, как и разворачивавшаяся затем стачка и все дальнейшие события в Иваново-Вознесенске, проходили под руководством замечательного деятеля нашей партии — Минаила Васильевича Фрунзе.

На конференции были выработаны и единогласно утверждены знаменитые требования иваново-вознесенских рабочих, состоявшие из 30 пунктов, начиная от досрочного восьмичасового рабочего дня и кончая требованием всеобщего обязательного бесплатного начального обучения и немедленного созыва Урядительного Собрания на основе всеобщего, прямого, тайного и равного для всех граждан и гражданского избирательного права. Четвертый день стачки — 15 мая ознаменовался событием, ставшим историческим. Разбившись по фабрикам, стачечники избрали 150 депутатов для общего руководства стачкой и переговоров с администрацией. Эта созданная революционной инициативой забастовочных рабочих, новая, невиданная до тех пор организация называлась по-разному: «Депутатское собрание», «Совет уполномоченных», «Совет рабочих депутатов».

Совет возник на гребне забастовочной волны, как массовая политическая организация иваново-вознесенских рабочих, как первый зачаток революционной власти, под руководством социал-демократической организации большевиков. Пленум Совета обсуждал практические вопросы стачечной борьбы, вопрос о восьмичасовом рабочем дне, устанавливал совместно с партийной организацией ежедневный порядок для общего собрания рабочих. Пролетарская масса была еще крайне слабо политически воспитана. В ней крепко засела вера в то, что изменение невыносимого положения трудящихся может быть осуществлено мирным путем. Поэтому большевики и Президиум Совета направляли свои усилия на политическое просвещение иваново-вознесенских рабочих, на превращение общих собраний забастовочных в политический рабочий университет.

Между тем иваново-вознесенские фабриканты не шли ни на какие уступки. Семьи безработных голодали. Нужда была крайняя. 22 мая на Депутатском собрании рабочие решили идти на следующий день к площади, чтобы получить ответ от фабрикантов. Однако полиция и казаки разогнали демонстрантов и собрания не допустили. Вернувшись к реке Талка, рабочие организовали выступления политического характера. И здесь впервые с особой силой прозвучали возгласы — «Долой проклятое самодержавие!»

3 июня, несмотря на предупреждение и наглые требования губернатора прекратить забастовку, рабочие, как всегда, собрались у Талки для обсуждения дальнейшего ведения забастовки. Но на этот раз против забастовки выступил полиция, солдаты и казаки. Начались расстрелы и избиения. Эта зверская расправа вызвала величайшее негодование рабочих. Однако по предложению правительства палач Третьяк приступил к жестоким репрессиям. Был арестован ряд депутатов вместе с председателем и секретарем Совета. По предложению городского комитета партии большевиков Совет решил провести 23 июня демонстрацию — шествие к центру города. Но окруженные казаками рабочие вынуждены были отступить и вернуться на Талку.

Борьба шла в тупик. Хозяева на уступки не шли, а рабочие не славились. Чтобы сломить единство рабочих, отдельные фабриканты стали подливать вешивать объявления об удовлетворении некоторых требований забастовщиков. Так как борьба уже тянулась свыше шести недель и окончательно истощила народ, Совет решил призвать рабочих к прекращению стачки. Около 40 тысяч иваново-вознесенцев собрались в тот день на Талку и единогласно приняли постановление, в котором, что сложившиеся обстоятельства вынуждают их идти на работу, с тем, чтобы, подкрепив свои силы, вновь начать борьбу за свои права и требования.

Героическая забастовка кончилась. Прекратил свою деятельность и первый в России Совет. «Краткий курс истории ВКП(б)» дает следующую оценку этой исторической стачке: «Стачка закалила рабочих. Она показала образец мужества, стойкости, выдержки, солидарности рабочего

класса. Она послужила настоящей школой политического воспитания иваново-вознесенских рабочих». Совет «...был фактически одним из первых Советов рабочих депутатов в России».

Иваново-вознесенский Совет вследствие того, что он возник в период, когда революционная борьба в России еще не поднялась до своей высшей точки, не стал и не мог стать боевым органом восстания. Но он сыграл громадную роль в деле организации и воспитания иваново-вознесенского пролетариата. Он был авторитетен и для всего рабочего населения ближайших поселков (Шуя, Муром и другие), откуда обращались к нему за содействием и помощью.

Иваново-вознесенский Совет — первый в России, являлся прообразом советской власти, осуществившейся через 12 лет, в результате Великой Октябрьской Социалистической революции.

Рабочие в то время, отмечал товарищ Сталин в речи на первом Всесоюзном съезде советских стачководов, — конечно, не думали, что Советы рабочих депутатов послужат основой социалистического строя. Они только оборонялись от палача, от буржуазии, создавали Советы рабочих депутатов. Но это обстоятельство несколько не противоречит тому, несомненно факту, что движение за Советы рабочих депутатов, начатое в 1905 году, привело в конечном счете к разгрому капитализма и победе социализма в одной шестой части мира». («Вопросы ленинизма», XI издание, стр. 497).

Октябрьская Социалистическая революция под водительством Ленина и Сталина создала непобедимую Советскую Социалистическую Державу. Это дало нашему народу великую непроборимую силу, о которой размышлял все козни врагов советской власти, о которую разбился и все захватнические устремления немецких фашистов. Гитлеровская Германия оказалась поверженной в прах.

Проф. В. ВОЛИН.

ПО НАШЕМУ КРАЮ

25-ЛЕТИЕ ПЯТИГОРСКОГО БАЛЬНЕОЛОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Пятигорский бальнеологический институт готовится достойно отметить знаменательную дату — двадцатипятилетие со дня своей организации. Это одно из старейших научных учреждений страны.

За 25 лет институт внес большой вклад в науку, разработал сотни научных тем, позволивших соруту применить в широких масштабах бальнеолечение.

Институт провел большую и успешную работу по изысканию новых методов лечения раненых воинов Красной Армии.

12 июня, в день организации института, состоится юбилейная сессия с участием научных работников курортов Крыма, Сочи и городов Кавмингруппы края. На сессии будет заслушан ряд научных докладов в области курортологии, а также о новых методах лечения травматических ран.

Подготовлен к изданию 23-й том трудов Бальнеологического института.

УВЕЛИЧИВАЕТСЯ ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ

АРХАНГЕЛЬСКОЕ. (По телефону). Ветувший в строй в этом году маслозавод, успешно увеличивает выпуск продукции. За короткое время завод освоил выработку сливочного масла и мороженого. В ближайшее время он начнет выработку ацидофильного молока.

КРУЖКИ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В Темжбекском аэроисполнительном хорошо работают кружки художественной самодеятельности — драматический, хоровой, струнный. Они систематически обслуживают рабочих непосредственно в поле. За короткий срок показаны «Русские люди», «Салы цветы», «Ночное», «Волонеры галстук» и другие песни современных авторов, дан ряд концертов.

ОТВАЖНЫЙ ЧАБАН

В степи, неподалеку от Сенгилеевского, Ворошиловского района, произошел случай, о котором сейчас говорят в станице стар и млад. На отару овец колхоза имени 8-го марта попали один старый волк и три взрослых волчонка. Чабан Прасковья Ефимовна Алдеева не растерялась, она выгнала заклада всех волков.

КОЛХОЗНИКИ — ШКОЛЫ

Колхозники села Сотниковское, Бурлацкого района, взяв шефство над средней школой № 1, помогли ей восстановить ее здание, разрушенное немцами, выдали для создания подсобного хозяйства живое тягло, 6 коров, 19 овец, две пчелосемьи, отпустили 20 тысяч рублей на приобретение сельскохозяйственного инвентаря. Шефы также помогли школе на присудившемся участке обработать огород, разбить сад.

ПОПЕЧИТЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

При Ставропольском спецдетдоме создан Попечительский Совет. В него вошли партийные работники, представители военных частей, хозяйственники, лучшие общественники. Задача Совета — оказывать конкретную помощь в руководстве и материальном обслуживании спецдетдома.

За короткий срок силами попечителей сделано многое. Для подсобного хозяйства спецдетдома вспахано 16 га, расчищен и приведен в порядок присудившийся участок, вокруг которого намечено сложить каменную ограду. Большую помощь в погрузке топлива и семян оказал директор детдома Крайжилснаб. Хорошо помогает также и артель ИТК.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

После разгрома гитлеровской Германии и ее безоговорочной капитуляции остатки разбитой гитлеровской клики и некоторые реакционные круги за границей заметны усилили свою борьбу против полного разоружения и искоренения германского фашизма и милитаризма. Тем самым они стремятся сорвать согласованную политику союзников.

Эти элементы охотно воспользовались аргументацией гитлеровцев, относительной угрозы «хаоса» в Европе и в связи с этим предлагают использовать «богатый опыт» наследников Гитлера для предотвращения такой опасности. Тем не менее, так называемое фленбургское «правительство» гросс-адмирала Денница под давлением широких общественных кругов пересажено, наконец, из министерских кресел в менее комфортабельные помещения. Касаясь этой операции, английская консервативная газета «Дейли телеграф энд морнинг пост» констатирует: «Опасный трюк был предотвращен не с самого начала, русские протесты против активности группировки Денница были вполне оправданными. Германскому генеральному штабу было предоставлено достаточно время для того, чтобы наметивший и пересаживавшийся милитаризм мог вести свою пропаганду. Указывая, что источник фашистской клеветы, существовавший во Фленбурге, ликвидирован, газета предупреждает, что остаются еще другие опасные очаги, которые также должны быть обезврежены».

О том, что такие очаги еще существуют, свидетельствует деятельность эмигрантского польского «правительства», которое до сих пор не оставило попыток спровоцировать конфликт между союзниками, видя в этом единственное условие своего жалкого существования. По мнению авторитетных органов печати, Арцишевский и его клика преследуют цель усиления борьбы против Советского Союза и против Временного Правительства Польской республики, пользуясь тем, что активная поддержка всего польского народа.

Польские реакционеры в последние время пытаются использовать, в целях создания разногласий между союзниками, арест советскими властями 16 польских диверсантов, занимавшихся подрывной деятельностью в тылу Красной Армии в Польше. Ответ товарища Сталина на вопрос корреспондента газеты «Таймс» окончательно разоблачил махинации польских эмигрантов и с предельной ясностью вывел их за пределы позиции Советского Союза в так называемом польском вопросе. Комментируя ответ товарища Сталина, «Таймс» заявляет, что «в этом ответе мало элементов, которые не были бы встречены с искренним удовлетворением в Англии и Америке».

После освобождения югославскими войсками Триеста, Истрии и Словенского Приморья от фашистов, во многих органах зарубежной печати, особенно итальянской, была поднята кампания с целью приписать Югославию захватнические цели. В печати уже опубликовано заявление фельдмаршала Александера по этому поводу и ответ маршала Тито. Югославия заявила, что она во-первых, не собирается решать вопрос об этих территориях односторонним актом, во-вторых, конференция, которая вынесет окончательное суждение по данному вопросу, или до возможного непосредственного соглашения между Югославией и Италией во-вторых, Югославия готова и в настоящих условиях вести переговоры, но в согласии союзников было найдено решение, удовлетворяющее обе стороны и не наносящее ущерба интересам населения соответствующих территорий.

Характерные данные о выборах в Париже, где избрано 27 коммунистов, 12 социалистов, 6 радикал-социалистов, 13 народных республиканцев (христианские демократы), 7 представителей других организаций, социалистический и 25 членов «умеренных» партий. Таким образом французский народ показал, что он намерен бороться за осуществление энергичной чистки и построение наказание всех предателей, за проведение экономических и социальных реформ, призванных обезвредить монополические тrestы и улучшить положение широких слоев населения.

Телеграммы из-за границы

ПОЛОЖЕНИЕ НА КРИТЕ

НЬЮ-ЙОРК, 27 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Нью-Йорк таймс» жители острова Крит требуют задержания немецких офицеров на Крите для того, чтобы судить их как военных преступников. Десять тысяч находящихся на Крите немецких солдат до сих пор вооружены, хотя являются пленными и содержатся в специальных районах. В этих районах, обнесенных проволокой, немцы свободно передвигаются, носят оружие и используют военные автомобили для патрулирования. По заявлениям греков-жителей Крита, немцы используют промедление в их разоружении для того, чтобы уничтожить военные материалы, которые они должны сдать. Жители Крита, настойчиво требуют отправки с острова Крит явловых немцев, настаивая на том, чтобы немецкие офицеры, обвиненные в военных преступлениях, были задержаны для суда именно там, где имеются свидетели.

В АРГЕНТИНЕ ПРОДОЛЖАЮТСЯ АРЕСТЫ АНТИФАШИСТСКИХ ДЕЯТЕЛЕЙ

НЬЮ-ЙОРК, 27 мая. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» сообщает о продолжении по всей Аргентине арестов и преследований видных антифашистских деятелей. 24 мая аргентинское правительство выслало из страны известного латинско-американского карикатуриста Сатасара. Арестован известный юрист Сатановский, бывший губернатор и сенатор от провинции Мендоса Сегура и др. Аресты производятся в невиданных прежде масштабах.

ПРЕДСТОЯЩЕЕ ВОЗВРАЩЕНИЕ ТОЛЬЯТИ И НЕННИ В РИМ

РИМ, 27 мая. (ТАСС). Газета «Унита» сообщает, что Пальмиро Тольятти вернется сегодня и вечером в Рим. Ожидается, что Ненни вернется в Рим 28 мая.

Ответственный редактор О. А. ЗДОРОВЕНИН.

КИНОТЕАТРЫ
Кино «ГИГАНТ»
с 28 мая демонстрируется новый художественный фильм ПОЕДИНОК
Кино «ОКТАБРЕ»
демонстрируется новый художественный фильм НАШЕСТВИЕ

Вниманию руководителей и бухгалтеров предприятий, учреждений и организаций
5 ИЮНЯ с. г. в гор. ЛЕНИНГРАДЕ СОСТОИТСЯ ПЕРВЫЙ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ по 3-му ГОСУДАРСТВЕННОМУ ВОЕННОМУ ЗАЙМУ.
В связи с этим необходимо полностью вернуть подписчикам не розданные облигации.
Не врученные облигации сдать в местную обсервацию при именных списках с указанием стоимости облигаций с лозунгом оплаченных подписчиком.
1-1 сч. 57

Ставропольский театр музкомедии
Последние спектакли сезона
29 и 30 мая
СОРВАНЕЦ
Касса открыта с 1 часа дня.

СТАВРОПОЛЬСКОМУ СУВОРОВСКОМУ ВОЕННОМУ УЧИЛИЩУ требуются преподаватели английского и немецкого языков.
С предложениями обращаться в учебный отдел училища.